



本周起，各超市扩充展位迎热夏



元，多则上千元。“市面上的凉席品种越来越多，名称也越来越多，有些商家还宣称凉席有抗菌、保健等功效，真是让人挑花了眼。”市民王小姐与老公在超市凉席专柜上咨询了好久之后，最后选择了价格最高的野山藤席，一张席子打完折要1200元左右。

“以前我们都会备两张凉席度夏，刚进入夏天时会用草席，天气再热起来会换成篾席。但是这些席子都不能洗，容易生席螨，而开空调睡篾席太凉，对身体不好。”超市凉席专柜导购员何海微说道。与这些席子相比，藤席就显得很柔软舒适，更适合儿童和老人，成为席类销售冠军。

面对种类众多的凉席产品，导购员向记者介绍起各种凉席的区别。冰丝席实际上材质都属“纤维”成分，就是通过化学手段，从竹子、藤、草或者其他物品中提取出纤维；选购牛皮凉席时，应检查其是否为真皮材料制成，是否具有产品保证书等；选择竹席的话最好选择接近原生态竹子的颜色，其他颜色都基本上是染的，因油漆里含化学成分，对身体不好；如果家里有老年人或者孩子，晚上开空调的话，用竹席就不太适合。相比之下，藤席就显得很适合儿童和老人。

在此，记者提醒消费者，挑选凉席并不是越贵越好、越凉快越好，而是要综合考虑每个人的身体状况。选购凉席时最好先闻一下席子的气味，如果有些刺鼻，可能含有甲醛，购买后要进行擦洗、晾干、暴晒，甲醛含量会明显降低。

微信上演抢“扇”大战

尽管进入夏季，但6月的气温还不算太高，开空调的时候还没到，就先拿风扇降降温吧。超市里，各大品牌的落地扇、转页扇、台地两用扇等，款式新颖、功能各异，都摆在显要的位置，为前来选购的顾客送去阵阵清凉。

“这款风扇多少钱？性能怎么样？”在世纪联华超市电风扇专柜前，多名顾客向销售人员询问，对比哪个品牌的风扇更适合自家使用。“今年本来打算给父母买台空调，但是老人觉得电风扇送风自然，搬动方便，省电又省钱，便过来看着哪款风扇合适。”市民张先生说道。记者发现，到商场购买电风扇的顾客，绝大部分

多数是为老年人和孩子购买的，因为老年人和孩子体质较弱，往往承受不住空调的冷气，吹吹电风扇正合适。

“电风扇的价格基本保持在几百元不等，目前整个销售情况与往年差不多，空调扇相对价格比较高些，选的人相对少一些。”超市相关负责人介绍道。而在不远的乐购超市里，今年新推出的微信抢券，让电风扇的销售好于往年。“端午期间，我们通过微信送出0元购、6.18元购、61.8元购等多种电风扇优惠礼券，有效带动电风扇销售，5天销售电风扇达400多台。”乐购超市客服部经理展新富介绍。

驱蚊防蚊产品提前走俏

今年气温虽然不高，但由于潮湿，蚊子早早开始肆虐，各家超市都开辟了专门的驱蚊防蚊产品销售区，主要产品是传统盒式蚊香、电热蚊香片、电热蚊香液、驱蚊喷雾和杀虫喷雾等五种蚊香产品。此外，记者还发现不少驱蚊产品主打孕婴牌，号称产品纯天然草本、植物精华、无毒等，而这类产品价格要比普通产品高出一些。“传统的驱蚊喷雾多少都有异味，而电热蚊香片、蚊香液基本没有异味，这种产品销量远远高于传统蚊香和喷雾驱蚊药。”超市工作人员介绍。

目前超市里卖的绝大多数驱蚊喷雾含有避蚊胺，但含量基本都低于30%。记者了解到，驱蚊喷雾浓度越高并不是作用越强，而是驱蚊时间越长。7%避蚊胺含量的驱蚊花露水驱蚊时间大概2小时左右，24%含量的可达5-8小时。建议选择含量30%以下的避蚊胺产品，就能达到日常驱蚊的目的。

除了这种药物驱蚊防蚊外，很多市民还会选择传统的物理方式防蚊，蚊帐成了为孩子防蚊卖得最火的产品。“无论哪种产品，多少都有化学成分，不如蚊帐防蚊最安全。”一位市民表示。

(记者陈丹萍 见习记者章云惠)

记者逛市场



今年杨梅“小年”产量下降

本报讯（见习记者彭沐阳）又到了杨梅上市的季节，近日，记者走访县蔬菜果品市场、跃龙市场和一些街边集市，了解到今年杨梅属“小年”，产量下降，价格较去年同期上涨15%左右。

“除了我们本地种植的慈溪杨梅、炭梅和东魁杨梅外，今年市场上还有丽水和外省福建的杨梅，平均每斤15-16元，批发每斤8-9元。”县蔬菜果品市场部门经理陈明华告诉记者。杨梅上市已有一个月，该市场累计销量超过70万斤。预计，过半个月时间后，杨梅将会下架。

随后，记者来到汽车东站，这里是本地农户的“杨梅临时便民销售点”。据悉，由于夏至刚过，杨梅遭受雨水冲刷，产量下降，价格上涨，普遍价格为每斤12-15元，批发每斤6-7元。卖得最多的，是慈溪杨梅和一市东魁杨梅。

“今年杨梅很少，我们全村采摘下来的杨梅只有去年两三户人家的量。”农户张阿姨说道。今年杨梅遭遇“小年”，普遍减产，街上散卖的个体户也较往年减少了。

消费潮流

杨梅是果中珍品 但多吃会上火

杨梅是我国原产的一种热带水果，其栽培历史相当悠久。早在7000年前的余姚河姆渡文化遗址中，就有野生的杨梅果核。我县自古产杨梅，原以“白峤杨梅”最为著名。近年来，胡陈杨梅、力洋炭梅后来者居上。

杨梅为果中珍品，内含丰富的蛋白质、铁、镁、铜和维生素C、柠檬酸等多种有益成分。果实除鲜食外，还可加工成酱、汁、酒、干（蜜饯）等。宁海杨梅成熟时，一般都正好是梅雨季节，而杨梅没有外皮，保存更为不易。所以宁海人自古以来，杨梅吃不完时，都浸“杨梅烧酒”，到“双抢”割早稻时，正好用来防暑解乏。

杨梅还具有良好的药理作用，能帮助消化、利尿益肾、去暑解渴。现代医学证明：杨梅具有养胃健脾、排毒活血、提高机体免疫力的功效。李时珍在《本草纲目》中也说杨梅“可止渴，和五脏，能涤肠胃，除烦渴恶气”。至于现在微信中宣扬的杨梅“可养颜、抗衰老”功能，我认为一般的水果都具备，不是杨梅独有。

杨梅性温热，多食会有周身发热、多痰上火等不良反应。另外，杨梅中的果酸含量特别高，多食会腐蚀牙齿，因此吃后应及时刷牙。记得小时候，母亲买来杨梅，怕我们贪吃伤牙，会用小苏打沾杨梅吃，不但味道好，还可防止牙齿发酸。道理很简单，小苏打带碱性，沾杨梅吃，正好酸碱中和。其操作也方便，推荐一试。

(记者 一土)

生活健康



当粽子“碰上”鲜花……

端午小长假，宁海人包粽子、挂菖蒲、做香囊，过了一个地道的端午节。我县一家花店更推出了“鲜花、水果、粽子”的“混搭”花篮，受到广大消费者的欢迎。图为市民拎着选购好的花篮准备送亲戚。

(记者 黄浓珍 摄)



火龙果盆栽受欢迎

昨日，力洋鸿辉果蔬专业合作社的种植基地里，负责人章鸿辉正在管理火龙果盆栽。据了解，为了满足广大采摘者既想观花又能收获的要求，该合作社对火龙果进行精心管理，并移栽进花盆。不过，这种售价不菲的火龙果盆栽，还是受到了大家的青睐。

(黄浓珍 李品锋 摄)

强安LED照明

室内照明设计/销售/安装/维护

展厅地址:北斗北路110号5-6

电话:63818588 13858310007

8号眼镜

一副眼镜也批发
电话:59974845
地址:人民大道200号二楼
(计生办隔壁气象南路步行街路口)

宁海县公路运输有限公司2车队

商务公务包车
(19座、29座、39座、45座、53座)

13989393993 13989331111

宁海浙旅假期旅游公司

旅游热线

65550718

地址:中山东路55号

大鱼馆餐饮

正学路一店:65111177

潘天寿三店:65222666

大鱼皇府店:25595555

会展中心海鲜城:65507188

吃宁海特色就到大鱼馆

宁海县公路运输有限公司1车队

商务公务包车 (6座、20座、29座、39座、45座、53座、60座、70座)

66928888

广东春满人间装饰

一心一意缔造和谐人居空间

电话: 59952388

13567874133

地址:桃源中路89号(移动公司旁)

青少年宫·克凡原创跆拳道

暑假招生开始啦！

我运动 我健康 我快乐

65550776 65552776

BOTONG LIGHTING

LED 豪华吸顶灯、筒灯及

办公用灯系列新品

长寿命 高节能 高光效

宁波博通照明科技有限公司(宁海黄坛)

专卖店地址:红枫市场738-739号 电话:65117766

发饰界美业

● 头发稀疏，增加发量
● 大面积脱发、秃发及化疗群体补充发量
● 重要场合，快速补发

● 头发斑白，少白发，遮盖白发

地址:跃龙街道天寿路3号

电话: 18105742000 82537939

光声舞台

舞台灯光音响 机械幕布 钢结构 天桥马道 面光桥

舞台装修设计 LED 彩屏 升降旋转T型舞台 网络监

控 机关、部队、村委会、学校报告厅音响投影影

系统 (文化礼堂配套工程单位) 电话:13968338008

宁海县光声舞台设备工程有限公司 韩幸福 摄